



主办单位:
河北省工商业联合会
河北经济日报社
协办单位:
河北省石油业商会
世窗信息股份有限公司
大厂回族自治县福华肉类有限公司
老兵家园孵化基地河北有限公司

责任编辑:孙兴兴
电话:0311-89867881
E-mail:87989714@qq.com

承德市召开2025年“询计问策 以商招商”恳谈会

近日,承德市委统战部、市工商联组织召开2025年“询计问策、以商招商”恳谈会。承德市委书记柴宝良,市委副书记、市长王亚军等市领导,与部分异地承德商会、承德市异地商会负责人及企业家代表同聚一堂,畅叙友谊、共谋发展。会上,柴宝良代表市委、市政府向各商会、各位企业家长期以来对承德的关心支持表示衷心感谢和诚挚敬意,并强调承德将着力营造一流营商环境,让广大企业家在承德发展有前景、创业有信心、生活更顺心。王亚军希望各商会充分发挥人脉广、资源多、信息灵的优势,为承德对接更多优质资源、引荐更多优秀企业。与会企业家介绍了各自企业经营发展情况,对承德市经济社会发展和优化营商环境等方面提出了意见建议。(石志强)

邯郸举办第七届异地商会联谊会暨招商引资推介会

近日,由邯郸市委统战部、邯郸市工商联、邯郸市投资促进局、邯郸市发改委联合主办的邯郸市第七届异地商会联谊会暨招商引资推介会举办。上海、天津、深圳、佛山、合肥、南宁等22个异地邯郸商会的会长、副会长以及该市各部门负责同志共50余人参会。会议发出《助力家乡发展倡议书》,希望广大异地商会结合自身行业优势与在外发展经验,积极搭建沟通桥梁,为家乡发展出谋划策。(陈静敏)

河北天昕建设集团强化风险防控

日前,河北天昕建设集团举办“工程项目案例解析”专题培训,提升公司整体运营的稳定性与安全性。培训以工程项目涉诉案例为切入点,深入剖析了在合同签订、工程施工、款项结算等环节中因操作不规范、管理不到位引发的法律纠纷,并针对合同条款模糊、施工质量不达标、工期延误等常见风险点,提出了一系列切实可行的防控措施,为公司发展筑牢风险防线。(冯喜杰)

馆陶助力青年群体就业创业

近日,馆陶县举办2025年“十万学子进邯郸”暨“春风行动”专场招聘会,通过集中开展送温暖、送服务、送岗位、送政策活动,为高校毕业生等青年群体提供就业创业帮扶。此次活动共吸引35家企业参加,提供1721个优质就业岗位,达成初步就业意向308人。(徐海敏)

魏县召开2025年统战系统优化营商环境工作会议

2月7日,魏县召开2025年统战系统优化营商环境工作会议,对魏县统战系统优化营商环境工作进行部署,推动相关重点任务落实落地。会议要求,各相关职能部门要迅速行动,主要领导亲自参与,严格把关,明确专人负责,按时上报台账资料,高质量完成优化营商环境各项工作。(韩琳)

精准发力 重点突破 邢台工商联助推民营经济高质量发展

邢台市工商联立足自身优势,积极搭建平台、扩大宣传、加强交流、优化服务,进一步提升服务民营经济工作质效

一年来,邢台市工商联围绕“两个健康”目标,立足邢台市情,不断加强自身建设,提升服务水平,扎实推进重点工作,奋力开创工商联事业新局面,为当地经济高质量发展贡献更多工商联智慧和力量。

宣传推介邢台扩影响。发挥优势扩大宣传。邢台工商联推动由全国工商联汽车经销商商会开展的“金融机构走进汽车经销商系列活动”首站走进蓝池集团,6家金融机构总部及省市分行分公司代表到邢考察。搭建平台营造氛围。组织开展系列“助力太行泉城 工商联在行动”,分别组织各直属商会会长、秘书长30余人走进邢台高新技术产业开发区,参观了解邢台市特色产业集群展馆;走进邢州古城,实地了解邢台老街历史文化、业态设置等,引导商会履职尽责。宣传推介产业产品。组织部分商协会、企业家代表参加了第二届河北邢台国际汽车配件及后市场博览会暨外贸

厂展。组织举办了“华为中国行·邢台市沙河站”暨2024自主创新展车和闭门会,促进制造业企业与华为等优秀企业交流合作。

服务企业促发展求实效。搭建融资服务平台。利用“数字工商联”平台为中小微企业解决融资难题。累计注册企业16713家,5892家企业通过平台贷款37.87亿元。搭建法律服务平台。参加河北省法律服务培训班,开展“检察护企”活动,承办河北省“法惠冀商·助企发展”法治民企巡回示范宣讲,设立涉企行政复议市工商联服务点,与市中院、商务局联合建立破产资产盘活与招商引资对接合作机制,开展“同心助企十佳法律案例”评选活动等。围绕助力优化法治化营商环境,推动司法局建立企业扫码制度。搭建政策解读平台。举办《政润企心》惠企政策解读直播3期,共有近15万人在线观看。

助力招商引资增动能。着力发挥商会优势,依托“异地邢台商会联络站工作机制”,促进交流合作。一是主动外出招商对接。先后“走出去”学习考察18批次,110余人。探索全国邢商组织联谊交流机制,已成立大湾区、京津冀等重点区域联盟。二是邀请到邢考察交流。首次邀请22名邢台异地商会负责人列席市两会,聚焦“工业立市、文化兴

市”主题,会同相关部门组织系列活动,推动招商合作;异地邢台商会服务本地市县招商引资43批次,381人,促成异地商会签订项目20个,协议投资总额55亿多元。三是搭建“借船出海”平台。利用中非民间商会资源优势,邀请商会领导与企业到邢考察。搭建日韩区域合作渠道,推动成立韩国河北总商会,并设立邢台总商会韩国办事处。搭建中马及东南亚区域合作渠道,与钦州港片区制度创新局与服务中心签订三方合作协议,邀请马来西亚客商到邢考察,该中心已促成跨境贸易投资项目3个。搭建中亚区域合作渠道,帮助本地企业了解中亚市场。四是发挥本地商会和企业优势作用。发挥本地商会及执常委企业联络优势,推动参与招商引资。市工商联直属商会(团体会员)参与招商14家,邀请客商到邢考察54批,640人次,达成合作协议30个。全市工商联系统执委企业参与招商引资19家,项目投资总额16.78亿元,已落实投资4.93亿元。助力邢台实施技改投资龙年倍增行动,引导商会及重点企业加强对外交流、增资扩产。全市工商联系统执委企业增资扩产企业74家,增资扩产项目96个,拟投资233.79亿元,已落实投资167.81亿元。

创新工作举措育亮点。探索创新专委会工作模式。成立工商联物流与供应链服务专委会,推动行业企业资源互享、协同合作。成立电商与会展服务专委会,利用电子商务服务和应用与会展服务相结合,实现线上线下互补融通。加强宣教矩阵建设。加强信息宣传工作,着力打造“一百一十”品牌,推动工商联系统举办各类宣教活动300余场次,涉及企业2000余家,营造服务企业发展浓厚氛围。举办《政润企心》线上政策解读被全国工商联评为“工商联系统2024年实践创新成果”,全省地级市唯一获此殊荣。启动新生代民营企业家“青蓝邢动”。联合市委统战部、市工信局、共青团市委印发《邢台市新生代民营企业家“青蓝邢动”工作机制》,加强“创二代”教育引导。

助力乡村振兴展作为。截至目前,全市参与企业实施乡村振兴项目6763个。其中,实施产业投资项目3820个,实际到位资金264.5亿元。着力发挥典型示范作用,培树一批优秀品牌项目表彰宣传,挖掘收集市级“万企兴万村”优秀案例114个,举办了示范项目观摩推进会。金沙河集团红薯岭项目被全国工商联评为“万企兴万村”行动优秀案例。着力发挥金融赋能优势,推动金融机构为农业产业化龙头企业发放贷款17.98亿元。

(孙兴兴 吴纪良)

执着的匠心追求者

——访辰力集团有限公司总裁苏顺利

辰力集团有限公司是专业从事吊索具研发、设计、生产制造的企业,主导产品涵盖吊索具成套设备、合成纤维吊装带系列、钢板起重钳系列等七大系列3000多规格品种,年产品配套能力700万套。

1991年,辰力集团有限公司总裁苏顺利在中国起重吊索具之乡——保定市清苑区迈出了在吊索具行业拼搏的第一步。他怀揣着一个宏伟且极具挑战性的梦想,那就是打造一家具备国际竞争力的企业,让中国的吊索具产品能够在全球市场上绽放光彩。发展至今,辰力集团已成长为该行业最具代表性的企业之一。近日,《民营经济》导刊对辰力集团有限公司总裁苏顺利进行了专访。

匠心筑梦 以品质赢天下

“我是执着的匠心追求者。”苏顺利说,辰力集团之所以能在国内外市场收获众多认可,离不开其对产品品质的严格把控。

苏顺利介绍,创业初期面临着诸多困难,资金短缺、技术瓶颈、市场开拓艰难等问题犹如一座座大山横亘在面前。苏顺利带领团队凭借着坚韧不拔的毅力和对梦想的执着追求,积极寻找解决之道。他们一方面筹措资金,在保证企业正常运转的前提下,尽可能地投入技术研发和设备更新上,努力提升产品的质量和性能;另一方面,他带着团队亲自跑市场,耐心介绍辰力集团的产品优势,逐步积累起良好的口碑和客户资源。通过不断地摸索与实践,辰

力集团逐渐在国内市场站稳了脚跟。2000年,辰力集团投入2000余万元建立了集团质量检测中心,为产品质量筑牢根基,凭借过硬的品质,开始受到越来越多国内客户的认可和信赖,为后续的进一步发展打下了坚实的基础,也让企业朝着打造国际竞争力企业的目标迈出了稳健的步伐。

凭借这些优势,辰力集团的产品得以远销欧盟、中东、东南亚、南北美洲等地区,为全球众多客户的吊装作业赋予全新价值,成为行业内标杆企业。

守法为基 以诚信扬美名

守法诚信是企业立足的根本所在。作为辰力集团的掌舵人,苏顺利始终将这一理念贯穿于企业经营的方方面面。“做生意,规矩得守好,信誉得立住。只有这样,客户才会信任我们,愿意与我们长期合作。”苏顺利说。

在日常运营中,无论是原材料的采购、生产环节的把控,还是成品的检验,该集团每一个环节都按照既定的质量管理标准以及相关法律法规严格执行。在产品质量检测方面,该集团质量检测中心配备了智能化500T拉力机、气密检测设备、光谱仪、工业CT、抗疲劳测试设备、万能拉力机等国际先进设备,从原材料检测到成品出口抽检,不放过任何一个环节,保证每一件产品都能追溯,让客户对产品质量放心。在合同履行上,辰力集团把按时按质交货视为重要准则,从未出现违约的情况。

同时,该集团极为注重售后服务,一旦客户遇到问题,专业的售后团队会迅速响应,提供优质、高效的解决方案,帮助客户解决难题。

也正是凭借着这份对守法诚信经营的坚守,辰力集团在激烈的市场竞争中逐步赢得了客户的认可,为长远发展筑牢了根基。

敢为人先 以创新展宏图

苏顺利认为,在当今竞争激烈的商业环境中,创新是辰力集团保持竞争力的关键所在。唯有不断推陈出新,企业才能在市场的浪潮中屹立不倒,并持续向前。因此,辰力集团在技术研发方面投入了大量的资源,积极培养专业人才,打造了一支由经验丰富、技术精湛的专业人士组成的研发团队。该团队在新材料、新工艺、新产品开发等多个关键领域不断深耕,不断取得新突破,多项专利技术更是填补了国内空白,实现了从“中国制造”到“中国创造”的华丽转变,为我国吊索具行业的发展贡献了重要力量。

如今,辰力集团不仅是全国工商联五金商会理事单位,还是国家行业标准起草单位,荣获了高新技术企业等多项称号,成为行业创新典范。

依托自身强大的研发和生产能力,辰力集团推出了个性化定制服务,无论是特殊规格、特殊材质要求,还是特定使用场景下的个性化功能需求,辰力集团都能凭借专业的团队和先进的技术,为客户量身打造出符合期望的产



辰力集团有限公司总裁苏顺利

品,更好地满足不同客户的多样化需求。“企业能有今天,离不开大家的支持,我们也该为社会做点实事。”在追求企业发展的同时,苏顺利始终不忘回报社会的责任。辰力集团建立了完善的人才培养体系,积极为行业培养输送专业人才。通过内部培训、导师带徒等方式,提升员工的专业技能和综合素质。与高校、科研机构合作,开展产学研项目,为行业培养了一批高素质的创新型人才。这些人才在行业内发挥着重要作用,为吊索具行业的持续发展注入了源源不断的活力。(和讯)

用道德和良心做产品

——访河北康远清真食品股份有限公司董事长马海增



河北康远清真食品股份有限公司董事长马海增

河北康远清真食品股份有限公司(以下简称康远食品)位于邯郸市邱县产业园区,2018年11月登陆新三板,业务涵盖禽畜养殖、屠宰、牛羊鸡肉及其速冻食品深加工、批发零售、国际贸易等,是集全品类肉食品加工、高科技特膳食品研发于一体的全产业链企业。近日,《民营经济》导刊对河北康远清真食品股份有限公司董事长马海增进行了专访。

民族一家亲 合力推动企业发展

“民族团结一家亲,维护民族团结稳定,是企业义不容辞的责任和使命。”在康远食

品,各民族员工亲如一家人,大家互相尊重,和谐相处,共同致力于清真肉食中式分割、西式吃法在全球推广。目前,该公司与新西兰、澳大利亚、巴西、乌拉圭、阿根廷及智利、南非等国家的知名牛羊肉供应商建立了长期稳定的战略合作关系,打造中式分割牛肉品牌。

2012年,该公司与六和成立合资公司,发展禽类养殖加工业务。2013年,建设良种肉羊改良养殖示范基地。2021年康远打造建筑面积5万余平方米的生物大健康基地以及现代化清真中央厨房项目生产研发基地。马海增带领康远进一步一个脚印,走上发展“快车道”。

守法经营 创新为企业赋能

“守法经营是企业的基本准则,企业所有的人员都必须严格遵守。尤其对于我们食品企业来说,民以食为天,做食品就是做良心,让老百姓吃到嘴里的一定是放心的、有品质的牛羊肉制品。”马海增说。在康远公司,每周一上午全体员工都会进行庄严的宣誓仪式,宣读企业文化,提醒大家诚信守法、爱岗敬业,秉承“清于心,真于质”的信念,重视产品生产的每一个细节,严格按照国家食品行业标准,保证食品品质与安全。

企业以养殖屠宰为原料供应端,以中央厨房、调味品、动物胴加工为制造中心,拥有B、C端市场完整供应链体系,年生产加工牛、羊、鸡、鸭肉食品及其副产品能力达30万吨,年产特膳运动营养肽、肉制品、

速冻食品、调味品等5.7万吨,中央厨房式直供牛肉店面规模可达到上千家,同时,还可根据客户需求定制营养配餐等,服务全国餐饮连锁企业、机关食堂、学校、企事业单位等各类客户。

在马海增的带领下,康远食品不仅注重产品的品质,更在创新上下功夫。从传统肉羊养殖到产业化经营,康远食品成功打造了一条完整的清真食品产业链,实现了从牧场到餐桌的全程可控。

“创新是企业发展的灵魂,我们企业把研发放在第一位,每年投入3000多万元用于研发。”马海增说。该公司创新打造高标准清真中央厨房,推出“春花邱食”地域品牌,生产骨汤、复合调味品、速冻包子、馅饼、小酥肉及酱卤制品,年产肉制品、速冻食品、调味品等5.7万吨。同时,还为锅圈食汇、海底捞、安井、煮蹄世家等公司提供代工业务,积极推动主营业务由粗放的牛羊肉加工销售向清真肉食品精深加工转型。

为提升农产品附加值,2021年,马海增带领公司进军大健康赛道。公司与中国科学院、清华大等联合开发研究,开发了牦牛动物肽大健康特膳食品,对牛的内脏进行高价值利用。牦牛运动特膳食品自上市以来就深受消费者喜爱,目前和北京协和生物达成了稳定的战略合作,助力大健康转型升级,延长了公司的产业链条。

坚守主业 带领群众共同致富

该公司高度重视食品安全,构建了严

格的质量管控体系。在进口源头,对供应商实施清真认证的监督管理;在生产环节,采用符合ISO9001、HACCP等管理体系标准的专业、规范的操作流程;在检测环节,从养殖、屠宰、加工到物流,终端的层层检测体系,严格保证质量安全,获得了“SC”食品生产许可证,获得了“农业产业化国家重点龙头企业”“中央储备冻肉清真牛羊肉代储企业”“国家民族特需品定点生产企业”“全国五一劳动奖状”“河北省优秀民营企业”“河北省名牌产品”等称号。

马海增说,“我的目标是把康远打造一个百年民族企业,带领父老乡亲、周边群众和员工共同富裕。”如今的康远,经过20年的打拼,已成长为农业产业化国家重点龙头企业、国家民族特需品定点生产企业、河北省“专精特新”示范企业,业务涵盖禽畜养殖、屠宰、牛羊鸡肉及其速冻食品深加工、批发零售、国际贸易等。目前,该公司已累计吸纳解决社会就业近1000人,通过上下游产业链带动了4万余人就业增收。

谈到未来,马海增充满信心。他表示,康远食品将坚持聚焦清真食品主业,以“全球供应链+农户合作+中央共享厨房+前店后厂+新零售”的运营模式,不断完善清真食品全产业链,通过探索产学研模式,不断创新营销模式,积极推动一二三产业融合发展,做大做强企业的同时,进一步推动乡村振兴,帮助更多的人增收致富。(张娟娟)